

Мысовы. Священническая династия.

НА РК. Фонд Р-3, оп.2, ед.хр.520.

Личное дело Мысова Николая Григорьевича
зав. отделом Обфинотдела. - 1924 год.

Родился 1894 году в с.Вильгорт, русский, владеет зырянским, сын священника. Отец умер 1902 году. Школьный работник с 1914 года. Окончил 4 класса Вологодской духовной семинарии. В Красной Армии секретарь политотдела, демобилизован в 1921 году. В РКП(б) с 1917 г. в воинской части. Член профсоюза Совслужащих 1920 г.

Автобиография.

Я, гражданин Вильгортской волости Сысольского уезда АО Коми. Родился 06.05.1894г., отец мой был служителем культа - священником, но умер, когда мне не было и 8 лет - 02.02.1902г. После его смерти с братом и матерью остались на попечении и иждивении сестры - служащей на должности учительницы, которая, конечно, не в силах была содержать на своей шее всех нас, т.ч. приходилось влачить жалкую судьбу. Затем пошло обучение. Окончил духовное училище и ввиду того, что средств продолжать образование в гражданских учебных заведениях не было (требовалась за обучение плата), поехал учиться в Семинарию. Проучившись 4 года мне не захотелось получать специальной подготовки для занятия должности священника или тому подобную и я пошёл служить на литейный завод г.Вологды. Проработав там около года, меня как жителя деревни потянуло на простор полей и я пошёл в учителя, где и был до Германской войны. Затем некоторое время пробыл в армии и был от службы освобождён. Жизнь на литейном заводе, знакомство с сосланными революционерами толкнуло меня на мысль, почему всё это так происходит и я понемногу знакомился с нелегальной (в то время) литературой. В период с февраля до октябрьской революции был учителем. После октябрьской революции при помощи других солдат, вернувшихся с фронта и из Петрограда, организовали ячейку РКП(б) и выбрали Совет, куда и был выбран на должность члена-секретаря Мыёлдинского волисполкома. Затем началась гражданская война, я поступил в партизанский отряд, затем штабом Пинежного-Печорского края был переброшен на должность секретаря Политкома запасного батальона в г.Сольвычегодск. В 1919 году был на Пинежском фронте, а в конце октября перекинут оттуда Политотделом 54-й дивизии в Лальск. Пробыв там некоторое время, началось наступление банд капитана Орлова и я был также переброшен туда вместе с частью батальона, а другие части были переброшены из Вятки, Глазова и Устюга. Был против Орлова до ликвидации Вычегодского фронта. Сначала политкомом штаба Особого отряда (на правах бригады), а затем политкомом 60-го батальона ВВОХР. После ликвидации фронта работал ЧК, а затем укомом РКП(б) был назначен на съезд кооперативов и там был выбран членом Правления Райсоюза Кооперативов. Служил до войны с Польшей, а затем опять поехал в армию, намереваясь пробраться на Польский фронт. Перед этим я был из РКП(б) уволен, как мне объяснили за неподчинение партийной дисциплине, но это увольнение для меня до сих пор не понятно. Во всяком случае был за бортом партии. На Польский фронт мне пробраться и повоевать не удалось, т.к. меня как ВВОХР-овца отправили в 45-ю бригаду ВВОХР и я был назначен на должность секретаря политкома формируемого 354-го батальона. Пробыв там не-

которое время был переведён в Северо-Двинскую губмилицию и оттуда назначен в Усть-Сысольск на должность помощника начальника уездной милиции. По прибытии в Усть-Сысольск я был назначен на должность начальника Оброзьска, т.к. в то время уже начали формировать областные учреждения, но пробыл тут не долго и через несколько месяцев был назначен в Трибунал на должность следователя-докладчика (ввиду не имения работников) и работал до слияния Трибунала и Совета Народных Судей следователем и начальником следственной части. Затем был ст.следователем Обсуда до февраля 1924 года. В феврале мною был заключён договор с Ижемским Крайсоюзом и я поехал служить на Ижму юрисконсультom, но прослужив там не долго всего 6 месяцев, вследствие сурового климата принуждён был выехать и поступить в Обфинотдел 19 августа на должность зав.отделом доходов УМФ, а затем был переведён на должность информатора. Вот в кратце моя автобиография и послужной список. Знают меня работники области Парамонов, Мишарин, Колегов М.И. и пр. почти все.

п/п Николай Мысов

НА РК. Фонд Р-3, опись 2, ед.хр.521.

Личное дело Мысова Онуфрия Ивановича
инструктора отела соцобеспечения
1924 год

Автобиография

Родился 05.06.1877г., отец был псаломщик, старший сын в семье, состоящей из семи человек детей. Начал работать с 1897 года в качестве учителя семь лет. До 12.02.1907г. находился без места, затем до 02.02.1914 года был псаломщиком и уволен за небрежное отношение к службе. С 1914 года мая м-ца до взятия на военную службу, т.е. до ноября м-ца был делопроизводителем Помоздинского Лесничества. 5 ноября мобилизован в старую армию, где пробыл до 10.07.1917г. рядовым 202-го пехотного полка.

Учился сперва три года в местном земском начальном училище. Затем 5 лет в уездном духовном училище, 2 года в Вологодской духовной семинарии, откуда должен был выйти за неимением средств родителей и чтобы поступить на какую-нибудь должность помогать родителям для обучения других детей. Чтением книг занимался и занимаюсь, но без всякой системы.

С сентября 1918 года состоял членом партии РКП(б) до 29.03.1920г. при уездной организации, работал с членами уездисполкома.

Не судился.

С 01.05.1919г. был на уездном Съезде Советов, выбран членом уисполкома и был зав.отделом соцобеспечения до 01.08.1920г. С 15.08.1920г. работал при Усовнархозе до 24.11.1922г. С 25.11.22г. по 28.09.23г. бухгалтер Обтранса, а по слиянии последнего 29.09.23г. по 01.04.24г. счетоводом в хлебопродукте, в апреле без работы по сокращению штатов, с 1 мая на настоящей должности.

Более целесообразно использовать меня по бухгалтерской части.

Член союза Совработников с 01.04.1920г.

Инструктор Мысов п/п

НА РК Ф.Р-3, оп.2, ед.хр.519.

Личное дело Мысова Алексея Ивановича
зав.регистрацией преступников п/отд Угрозыска Административный отдел.

Родился 1887 году в с.Помоздино, зырянин, знает русский язык.

Соцпроисхождение - духовное (сын псаломщика и учителя)

Основная профессия - лекарский помощник

Военный с 1915г. по 1921г.

Женат

Образование общее 3 класса Устьсысольского духовного училища

Специальное образование - военно-фельдшерская школа

С 1916 по 1917 год служил в должности лекполка (Кавказкая дивизия).

С 01.02.1918г. по 24.08.1921г. в 57-й Московской дивизии.

Демобилизовался 24.08.21г.

В РКП(б) с 1918 по 1921 год по демобилизации.

Настоящее время б/п.

К суду не привлекался.

Член профсоюза Всемедиксантруд с 1918г. Вятского отделения.

Член профсоюза служащих.

В Коми области работает с 1922 года.

С января 1922 года по сентябрь 1922 года - в больнице смотрителем по назначению.

С 1 октября 1922 года по настоящее время в оброзыске по найму.

1908г. - 5 лет Пермской губ. прииск Шувалова, чернорабочий.

1913г. - 2 года Архангельске в лесопилке черно-рабочий.

1916г. - 2 года старой армии 23-м Кавказком корпусе лекпомом.

1918 по 01.09.18г. ст.Луза ж/д батальон, начохраны моста "Луза".

1918 по 1921г. - Красной Армии - 54-й дивизии лекпом.

НА РК. Ф.Р-3, оп.1, ед.хр.2150.

Дело служителя культа Чернышской церкви Мысова И.Г. 1934-1937гг.

Взамен декларации Заявление о доходах плательщика за 1933 год
Мысов Иван Григорьевич, с.Черныш Прилузский р-н АО Коми.

Название операций или источник дохода: По должности служитель культа религиозной общины при Чернышской Спасской церкви по договору жалованьем за октябрь, ноябрь и декабрь - 180 руб. От огорода в 520 кв.м. - 80 руб. Имеется свой дом со двором и баня, занято земли под строениями - 148 кв.м.

Сколько истрачено на прожитие (стол, одежду и т.п.) - 260 руб.

На иждевении члены семьи: жена Мысова Мария Николаевна - 32 года, дочь Мысова Зоя Ивановна - 6 лет, Ольга - 3,5 года, Елизавета - 1,5 лет.

23.01.34г. Служитель культа религиозной общины при Чернышской Спасской церкви Протоиерей Иоанн Григорьевич Мысов.

Финансовый отдел Прилузского района АО Коми

При сём сообщаю, что служитель культа с 06.10.33г. до того же времени я отказывался от должности служителя культа с 28.10.1932г. о чём сообщено было своевременно в Райфо, находился под судом и следствием, церковь была запечатана Чернышским с/с по приговору Нарсуда 4-го участка Прилузского р-на. 6-7 апреля 1933г. подвергнут 5-ти годам лишения свободы, арестован и отправлен в ИТК N1 В.Чов. По постановлению кассационной коллегии Коми обсуда от 02.06. из под стражи освобождён, но ввиду находящегося карантина на В.Чов, отпущен 14.06., прибыл в Чернышский с/с 30 июня. По просьбе членов религиозной общины при Чернышской Спасской церкви я решился занять должность служителя культа в конце августа, но сначала со стороны РИК-а, а потом Чернышского с/с произошла задержка и я занял должность служителя культа только с 06.10.33г., тогда была снята печать, приложенная к церкви Чернышским с/с, я начал служить в церкви и получал жалованье по договору по 60 руб. в месяц.

01.04.35г. Наложён штраф 100 руб. за не представление декларации о доходах на 1935 год. Мысову И.Г., уроженцу с.Вильгорт.

Публикация в газете "Виль-луз" от 17.12.34г.

08.04.35г. Заявление-жалоба Мысова И.Г.

стр.25. Личное дело служителя культа Чернышского с/с Мысова И.Г. на 1936г.

стр.43. В Прилузский Райфо: В дополнение к Декларации сообщается, что ввиду закрытия церкви Чернышским с/с от 29.03.36г. доходность в 1936 году весьма уменьшилась. Я не виноват, что лишили меня от служения в церкви и тем лишили меня всех главных доходов. Теперь я получаю доход только за крещение младенцев, за отпевание умерших и то уже не все граждане приглашают крестить и хоронить умерших. Весьма редко приглашают отслужить молебны и панихиду на дом или на кладбище в тёплую погоду. Хождение с молебствиями по домам верующих в праздники сельсовет не разрешает и тем лишает меня дохода. Чернышская религиозная община мала, а значит и треб мало и доход мал без службы в церкви. С прекращением службы в церкви, прекратилось хождение граждан из Объячево. Сельсовет запечатанием церкви лишил меня служения в церкви и всех главных доходов. По сообщению председателя с/с от 12.09.36г. занимаемая мною земля признана колхозной, согласно общего собрания колхоза "Горысь", а потому огород-усадыбу в 520 кв.м. в 1937г. следует считать колхозной.

01.01.37г. Мысов И.Г.

26.02.37г. Постановление Райфо о подоходном налоге с Мысова И.Г.

03.03.37г. Жалоба Мысова И.Г.: Мне 60 лет, родился 1877г., инвалид II-й группы. О неправильном обложении подоходным налогом.

16.04.37г. Постановление финотдела Коми АССР о перерасчёте подоходного налога.

05.05.37г. Райфинотдел сообщает о правильном начислении подоходного налога и в ходатайстве гражданину Мысову отказать.

06.05.37г. Северный Краевой Исполком. Кассационная жалоба Мысова И.Г. По освидетельствованию врачей за 1930, 1931, 1932 годы я отнесён к II-й группе инвалидов.

29.09.37г. Резолюция: Дело при производстве прекратить.

МЫСОВ ИВАН ГРИГОРЬЕВИЧ

Родился 22.06.1877г. в с.Вильгорт Устьсысольского уезда Вологодской губ. в семье священника Сретенской церкви Григория Онисимовича Мысова. В 1900 году вышел из 4-го класса Вологодской духовной семинарии и Преосвященнейшим АЛЕКСИЕМ, епископом Вологодским и Тотемским, определён к Щугорской Стфановской церкви, а Преосвященнейшим ГАВРИИЛОМ, епископом Великоустюжским, рукоположен во священника. С 1901 по 1902 гг. состоял законоучителем и учителем Подчерской школы грамоты. С 1903г. священник Чернышской Спасской церкви, состоит учителем в местной ЦПШ. С 1905 по 1907г. член попечительского совета о бедных духовного звания. С 1907г. духовник духовенства 3-го округа. 1912г. награждён набедренником. 17.10.1918г. был временно задержан и доставлен в Усть-Сысольскую ЧК для дачи показаний по поводу проживания в его доме неизвестных подозрительных лиц под видом закупщиков товаров. После дачи показаний 20.10.1918г. был отпущен, обвинение не предъявлено. Арестован 06.08.1937г. Осуждён 23.08.1937г. тройкой при УНКВД Коми АССР по ст.58-10 УК РСФСР к высшей мере наказания - расстрелу.

Источники: НА РК ф.230, оп.1, ед.хр.38.

Справка УФСБ РФ по РК от 08.08.97г. N10-9/1190.

Покаяние: Мартиролог. Т.1. стр.946.

МЫСОВ АЛЕКСЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ

Родился 23.11.1875г. в с.Вильгорт Устьсысольского уезда Вологодской губ., в семье священника Сретенской церкви Григория Онисимовича Мысова. В 1896г. вышел из 3-го класса Вологодской духовной семинарии и был определён во псаломщика к Лоемской Успенской церкви. 1900г. перемещён к Сторожевской Введенской церкви и одновременно был учителем пения при ЦПШ. Состоял лектором народных чтений по предложению Вологодского губернатора. 1904г. Преосвященным ГАВРИИЛОМ, епископом Велико-Устюжским, рукоположен в сан диакона и определён во священника к Большелугской Николаевской церкви. Преосвященным НИКОНОМ, епископом Вологодским и Тотемским и Преосвященнейшим АЛЕКСИЕМ, епископом Велико-Устюжским, рукоположен в сан священника. Состоял председателем церковно-приходского попечительства, законоучителем и заведующим Большелугской ЦПШ, законоучителем Ивановского земского училища. С 1912г. законоучитель Выльбского земского училища. Арестован 21.04.1932г. Осуждён 05.09.1932г. тройкой при ПП ОГПУ Северного края по ст.ст.58-10 Ук РСФСР, 58-11 УК РСФСР на 3 года лишения свободы.

Источник: НА РК ф.230, оп.1, ед.хр.38.

Покаяние: Мартиролог. Т.1, стр.946.

МЫСОВ ФЕОДОСИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ

Родился 1886г. в с.Вьльгорт Устьсысольского уезда Вологодской губ., в семье священника Сретенской церкви Григория Онисимовича Мысова. В 1904г. окончил Устьсысольское духовное училище, был послушником в Устюжском Михайло-Архангельском монастыре, и.д.псаломщика Слудской Спасской церкви и учитель пения при Нювчимской ЦПШ. 1906г. переведён в Вьльгортской Сретенской церкви. С 1908г7 псаломщик Пажгинской Благовещенской церкви и учитель пения при Борисовском земском училище и Пажгинской 2-х классной ЦПШ. Арестован 31.12.1929г. в с.Грива как священнослужитель. Осуждён 29.04.1930г. тройкой при ПП ОГПУ Северного края по ст.58-10 УК РСФСР на 5 лет лишения свободы.

Источник: НА РК ф.230, оп.1, ед.хр.38.

Покаяние: Мартиролог. Т.1, стр.946.

МЫСОВ МИХАИЛ ГРИГОРЬЕВИЧ

Родился 16.12.1879г. в с.Вьльгорт Устьсысольского уезда Вологодской губернии в семье священника. 1896г. закончил три класса Устьсысольского духовного училища. Два месяца находился при Устюжском Михайло-Архангельском монастыре в числе певцов (февраль-март 1897г.). 03.04.1897г. определён псаломщиком к Пезмогской Прокопиевской церкви. 02.10.1901г. по выдержании экзамена и по получении свидетельства на звание учителя в Устьсысольском городском училище, определён помощником учителя Пезмогской ЦПШ. 15.05.1905г. посвящён в стихарь. 13.05.1907г. рукоположен в сан диакона с оставлением на той же вакансии. С 06.04.1909г. назначен по прошению к Шеномской Богоявленной церкви Яренского уезда на штатное диаконское место. Законоучитель в Толшенской ЦПШ с 06.04.1909г., в той же школе учитель пения с 01.09.1909г. Законоучитель Таратинском земском училище с 15.03.1910г., и с 20.10.1913г. законоучитель в Коптело-Островском земском училище.

Репрессирован.

Жена Мария Венедиктовна, урождённая Колмакова, родилась 14.01.1878г. в с.Кажим в семье псаломщика (с 1886г. псаломщик в с.Ыб).

Дети: Григорий, род.08.09.1899г.

Валентина, род.27.01.1903г.

Вера, род.14.09.1906г.

Серафим, род.09.12.1909г.

Пантелеймон

Геннадий, род.1917г.

МЫСОВ ГРИГОРИЙ ОНИСИМОВИЧ

Родился сентябре 1841 года в с.Мыёлдино Устьсысольского уезда Вологодской губ. в семье дьячка. 15.07.1866г. закончил Вологодскую духовную семинарию по II разряду. С 23.08.1868г. Преосвященнейшим ПАВЛОМ,

епископом Вологодским и Устюжским рукоположен во священника к Помоздинской Успенской церкви и назначен наставником в Помоздинское сельском училище. По ходатайству местного Благочинного священника Усть-Немской Спасской церкви Николая Сапожникова для постройки церкви и по собственному желанию перемещён 03.09.1871г. к Деревянской Христорождественской церкви. За занятия в Деревянской ЦПШ получил от МНП денежную награду 06.03.1875г. 30 руб. 21.06.1874г. за старание о постройке церкви в Деревянске и за весьма хорошее поведение в Троице-Стефаново-Ульяновском монастыре награждён набедренником.

12.12.1874г. согласно своему прошению перемещён Вьльгортской Сретенской церкви. С 05.04.1875г. законоучитель Вьльгортского земского начального училища. С 1878 два трёхлетия был депутатом Устьсысольского учебного округа. С декабря 1879г. проходил должность помощника Благочинного. В 1883г. награждён от Св.Синода за заслуги по духовному ведомству фиолетовой скуфьёй. С января 1884г. проходит должность члена правления Усть-Сысольского духовного училища. С 1883г. член комиссии по постройке дома для Устьсысольского духовного училища до закрытия комиссии в 1892г.

С 16.12.1885г. определён и.д. Благочинного, 28/30.05.1887г. утверждён в должности Благочинного. С 1885г. духовник для причта Устьсысольского Троицкого собора. В 1889г. за усердную и полезную службу по народному образованию награждён от Св.Синода камилавкой.

Умер 07.02.1903г. в с.Вьльгорт.

Жена: Ольга Алексеевна, урождённая Рогова, родилась 23.06.1852г. в с.Вишера в семье священника.

Дети: Вера, род.1870г.

Мария, р.02.06.1873г.

Алексей, р.23.11.1875г.

Иоанн, р.21.06.1877г.

Михаил, р.19.12.1879г.

Феодосий, р.19.01.1886г.

Пантелеймон, р.01.06.1888г.

Владимир, р.11.07.1891г.

Николай, р.06.05.1894г.

Стефан, р.26.03.1896г.

МЫСОВ (ПОПОВ) ОНИСИМ ФЕРАПОНТОВИЧ

Родился 1808 году в с.Мыёлдино Устьсысольского уезда Вологодской губ. в семье священника Иоанно-Предтеченской церкви Ферапонта Попова. В 1826 году исключён из Яренского духовного училища. 23.09.1826г. Препосвящённым МОИСЕЕМ посвящён в стихарь и назначен дьячком к Иоанно-Предтеченской церкви с.Мыёлдино. С 1877г. псаломщик при той же церкви. В 1878г. уволен за штат по слабости зрения. Умер после 1880 года.

Жена: Настасья Фёдоровна Попова, род.1808г., дочь священника.

Дети: Ирина, 1832г.р.

Настасья, 1833г.р.

Надежда, 1835г.р.

Василий, 1838г.р.

Григорий, 1841г.р.

Михаил, 1843г.р.

Иоанн, р.05.01.1848г.
Матрона, 1849г.р.
Анисья, 1852г.р.

НА РК, ф.230, оп.1, ед.хр.96, стр.281. Усть-Сысольское духовное правление. Указы 1832-1833 гг.

Прошение Усть-Немской церкви священника Фёдора Попова о перемещении на дьяческое место зятя его дьячка с.Мыёлдино Анисима Мысова (Попова). Жена его Марфа Андреева - 48 лет померла октябре 1832 года. Мысов при производстве в дьячка в ведомости пишется по фамилии Поповым, а не Мысовым и за 1830 и 1831 годы под клировой ведомостью подписывается Поповым, а за 1832 год - Мысовым. Жену его (дочь священника Фёдора Попова) священник в своём прошении именует Настасьей, а в клировых ведомостях она Марфа. Усть-Сысольское духовное правление призвав дьячка Мысова в присутствие, учинил ему строгий выговор за то, что он разно подписывался в исповедальной ведомости, то Поповым, то Мысовым и впредь обязало, чтоб писал всегда одной только фамилиею Мысовым.
